我国成功发射 陆地勘查卫星四号



3 月 17 日 15 时 10 分,我国在 酒泉卫星发 射中心用长 征二号丁运 载火箭,成 功将陆地勘 杏卫星四号 发射升空 卫星进入预 定轨道,发 射任务取得 圆满成功

/新化社

上海发布 关于垃圾分类体系建设的实施方案

根据 16 日上海市政府网 站正式发布的《关于建立完善 本市生活垃圾全程分类体系的 实施方案》,上海将建立生活垃 圾分类投放、分类收集、分类运 输、分类处理的全链条,解决 "混装混运"等问题。

根据方案,2020年底上海 的生活垃圾全程分类体系要基 本建成。具体实施上,将按照"先 单位、后小区"的顺序推进,其 中,2018年单位生活垃圾强制 分类要先实现全覆盖:居住区则 建立生活垃圾分类达标验收挂 牌制度,推动创建垃圾分类示范 居住小区(村)和示范街镇。

其他指标方面,2020年 底,上海市生活垃圾无害化处 理能力应达到 3.28 万吨 / 日 以上,其中湿垃圾资源化利用 能力达到7000吨/日。基本 实现"两网融合",生活垃圾资 源回收利用率达到35%。

方案提出,上海各小区可 根据实际情况,确定分类投放 点设置、投放时间安排及分类 投放规范等。物业企业、居委 会等分类投放责任人应当搞 好居民定时定点投放的宣传 引导及日常监管。沿街商铺则 结合环卫作业单位"上门收 集"工作,实行定时定点分类 交投各类垃圾。

方案要求,分类清运环节要 落实相关分类投放管理责任人 制度, 对驳运环节混装混运的, 严肃追究分类投放管理责任人 责任:对分类质量不合标准的生 活垃圾,管理责任人应当组织二 次分拣。环卫收运作业也要通过 公示收运时间、规范车型标识等 举措,接受社会监督管理。发生 混装混运的环卫收运企业将被 严肃查处。 /新华社

俄宣布3项措施 回应英方

俄罗斯外交部 17 日发 布公告说,鉴于英国近来因 俄前情报人员"中毒"事件对 俄方实施不友好行为, 俄方 决定采取3项措施予以回 应:俄外交部宣布 23 名英国 驻俄使馆外交人员为不受欢 迎的人,要求他们在一周内 离开俄罗斯;鉴于俄英两国 相互派驻的领事机构数量不 对等, 俄方要求英方关闭英 驻圣彼得堡总领馆; 由于无 法确定英国文化协会在俄境 内的"身份地位",俄方决定 终止其在俄罗斯的活动。

/ 新华社

国际足联同意在 俄罗斯世界杯使 用视频助理裁判

国际足联主席因凡蒂诺 16日表示,尽管争议不断,国 际足联依然决定视频助理裁 判技术(VAR)将在今年夏天 首次被应用在俄罗斯世界杯

"2018 俄罗斯世界杯将 是我们第一次在世界杯上使 用视频助理裁判技术。我们 非常高兴能达成这一决定。 因凡蒂诺在国际足联的一次 联席会议后表示。今年6月 举行的世界杯将使用视频助 理裁判以判定进球是否有效、 是否应判罚点球、是否应出示 红牌以及改正错判。

"视频助理裁判对干增加 足球比赛的诱明度具有积极 意义。"因凡蒂诺曾在访问利 马时表示,"视频裁判不会介 人足球比赛的全部判罚,我们 只想去避免裁判犯下致命错

/新华社

谈贸易 特朗普假"玩笑"真施压?

美国与加拿大贸易顺差还是逆差?美国总统唐纳德·特朗普坚称是"逆差",但他"其实不清楚";美国汽车为何在日本卖不好?特朗普说是因为过 不了日木的"保龄球测试"......

美国媒体 15 日披露特朗普在一场私人筹款会上的言论,因与事实相悖,舆论讶然。特朗普和白宫却坚持"没说错"。

"逆差"说有就有

《华盛顿邮报》15 日曝光特朗普 14 日晚在密苏里州圣路易斯一场私人筹款 会上的发言音频及其文字记录。音频中, 特朗普对共和党金主们说起与加拿大总 理贾斯汀·特鲁多之间的一次面谈:特鲁 多纠正特朗普"美国对加有贸易逆差"的 说法, 遭特朗普反驳: "我说, '错了, 贾斯 汀,有(逆差)'。其实我不知道……完全 没概念。我就坚持说'你错了'

特朗普 15 日在社交媒体"推特"平 台上回应:"我们对加拿大贸易确实存在 逆差,我们对几乎所有国家都有逆差(有 些数额巨大)。加拿大总理贾斯汀·特鲁 多人很好, 他不爱说加拿大对美国有顺 差(正就此谈判),但确实有……它们几 乎全都有……我知道的就是这样!

美国媒体找出"打脸"证据。美国贸易代表办公室官网上分明写着:"美国对 加拿大货物和服务贸易顺差 2016 年为 125 亿美元。

白宫今年2月发布的总统经济报告 为显示特朗普执政有成,特别提及不能

仅凭货物贸易数据衡量美国与某个国家 的贸易关系利弊:"仅聚焦货物贸易,忽 略美国在服务领域的相对优势,后者在 美国出口总额中的比例 2017 年第三季 度升至33.5%。

白宫发言人莎拉·桑德斯 15 日在媒 体吹风会和"推特"上辩护:总统没错,他 说的逆差专指货物贸易。她援引美国人 口普查局数据:2017年货物贸易逆差是 175.8 亿美元。然而,同一来源显示, 2017年美国对加贸易整体顺差 28 亿美 元。美国在金融、运输、旅游、软件等服务 业领域的对加贸易逆差被特朗普"省略" 了。

"惯坏"邻居?

针对特朗普颠倒事实的说法,加拿 大外交部 15 日发表声明:"加拿大和美 国之间是平等互惠的贸易关系。根据美 方自己的数据,美国对加拿大贸易是顺

特朗普8日签署公告,对美国进口 钢铁和铝产品分别征收 25%和 10%关 税。美国贸易伙伴强烈不满,一些经济体 威胁要向世界贸易组织投诉或对美国产 品开征报复性关税。但这没有阻止他继 续挥举贸易保护大棒"敲打"与美国做生 意的国家,即使关系最亲密的近邻和盟 友也不"放过"。

加拿大和墨西哥暂时获得豁免钢铝 关税,却远未松口气:加、墨正与美国重 新谈判北美自由贸易协定,原因是特朗 普认为原协定条件对美国不公。特朗普 暗示,加、墨最终是否得到特殊待遇,取 决干谈判是否谈成美方满意的协定条 款。加、墨政府对特朗普把关税当谈判筹 码不满。筹款会上,特朗普没忘记"敲打 墨西哥。"我公开告诉大家,最好的方法 是终结(北美自贸协议),重新签一份新 协议,但我不知道能不能谈成,因为墨西 哥被这份可怕的协议惯坏了; 从我们角 度看,可怕!

-个"玩笑"

筹款会上,特朗普指责日本对美国 汽车企业不友好,用一种"保龄球测试" 为难美国汽车生产商。"他们把一个保龄 球放到(车顶之上)20英尺高(约6米) 的地方,让它掉落在车顶上。只要车顶瘪 -点,这车就算不合格。

美国记者在白宫吹风会上问及"保 龄球测试",桑德斯解释:"显然,他提及 这项测试是在开玩笑, 但它形象描述了 ·些国家如何以各种创造性手段阻止美 国产品进入它们的市场。

针对"保龄球测试"故事,一名日本 网友在社交媒体上回以"玩笑":"被6米 高地方掉下来的保龄球砸到还能不瘪, 那这辆车我要了!

艾尔西汽车市场咨询公司副总裁 格兰特·福克纳告诉美国有线电视新闻 网(CNN),日本和其他一些国家的汽车 质量安全标准确实较严格,美国车在日 本不受欢迎的原因不少,最主要是日本 城市人口密集、停车位紧张,日本消费 者更喜欢小型车,而非车型较大的美国

日本正急于游说美国对日免征钢铝 关税。特朗普在筹款会上不讳言自己打 的"算盘":他想利用钢铝关税说服日本, 在美国开更多的汽车制造厂。

/ 新华社